

丰台高质量完成国家养老服务基本公共服务标准化专项试点项目建设

本报讯(通讯员 韩洋)近日,丰台区政府承担的国家养老服务基本公共服务标准化试点项目接受现场考核评估,以总分107.5分的优异成绩,高分通过项目现场考核评估。

当日,按照市场监管总局、国家发展改革委、财政部《关于开展国家基本公共服务标准化试点项目考核评估的通知》(国市监标技发〔2022〕106号)和《关于组织开展国家基本公共服务标准化试点项目考核评估的函》要求,受国家标准化委员会、国家市场监督管理总局委托,市发展改革委、市财政局、市市场监管局联合对丰台区政府承担的国家基本公共服务标准化试点项目开展现场考核评估,丰台区交出了高分答卷。

据了解,丰台区养老服务标准化专项试点为国家首批基本公共服务标准化试点项目之一,也是全市唯一一个国家级养老服务标准化试点,于2020年3月获国家市场监督管理总局、国家发展改革委、财政部联合批复建设,涉及健康档案、健康教育、慢病管理等5大项标准建设任务。三年来,试点建立了跨部门、跨行业的协调管理机制,成立由区发展改革委、区财政局、区卫健委、区民政局、区科信局和区市场监管局六部门组成的工作专班。按照“政府推动、部门联合、重点突出、稳步推进”工作思路,通过“互联网+”手段,完善老年健康信息平台和智慧终端管理标准,打破传统地域和时限的限制,破解资源“配置不均衡”的关键问题,加快了信息的整合与协同,实现了老年健康服务的“数据清晰、事项明确”,推动服务方便可

及。通过“标准化+”的方法,将“互联网+老年健康”工作经验总结固化,规范服务流程和要求,建立了线上线下一体化服务模式,支撑并引领养老助老和公共卫生服务七类事项的均等化和便捷化,形成了“部门协同,一体推进,数据赋能,便捷均等”的“丰台经验”,打造了“健康大脑”“智慧家医”服务新模式,搭建了以“互联网+老年健康”为特色的基本公共服务标准体系,包括60项标准,其中自制标准25项,主导制定老年健康教育地方标准,填补基层机构健康教育服务标准空白,是全市首个区级作为主要起草单位主导制定卫生健康领域地方标准的典范。同步制定实施方案,在全区21家社区卫生服务中心、48家养老机构、75个社区养老驿站先行先试,支撑了养老基本公共服务质量、服务效益的全面均衡发展。

特别值得一提的是,三年来,丰台区克服新冠疫情的冲击,担起首都保供的重任,特别是在疫情防控的关键时期,试点“互联网+标准化”的特色在民生保障中作用凸显,充分发挥数据不停、服务不断的重要优势,家庭医生服务基本全覆盖,真正实现人停、数据不停,人不到场、数据到位的目标,为全区近23万老年人提供在线交流、远程问诊、视频复诊等优质服务,做到家庭医生服务全“掌”握,全力保障辖区居民的就医需求,以标准化促进基本公共服务均等化和普惠化,以互联网支撑基本公共服务供给、服务方式的便捷化和效能化,实现丰台区基本公共服务能够覆盖全面、兜住底线、均等享有。

通过信息平台、15至30分钟社区卫生服务圈、“远程会诊中心”、“空中课堂”、“虚拟药房”等手段,切实推动基本公共卫生服务和养老助老服务,延伸到老年人的身边、手边、床边。通过“身边家医”App、人口健康信息平台、公共卫生健康管理系统、老年健康信息管理等重点标准的制定和实施,整合了各类资源,建立了线上线下一体化服务机制,形成了“互联网+老年健康”的“丰台经验”,代表北京市市场监管局对试点顺利通过验收表示祝贺。她指出,丰台区标准化工作取得显著成效,在健全协调机制、落实纲要和推动标准国际化等方面,都开展了卓有成效的工作,标准化工作走在全市前列。希望丰台区要以此次试点项目考核评估为有利契机,进一步认识标准化试点建设的重要意义,强化总结提升,不断提升试点形成的成功经验,以高质量标准推动新时代首都发展。

通过全面、深入、细致的评审,最后,专家组组长原国家市场监督管理总局副局长陈洪俊宣布,丰台区以总分107.5分的优异成绩,高分通过项目现场考核评估,并希望丰台区能够进一步固化和提升试点项目总结的“丰台经验”,形成可复制、可推广的丰台模式。

市市场监管局二级巡视员马丽表示,丰台区养老服务试点是首批试点之一,通过近三年的建设,探索形成了“互联网+老年健康”的“丰台经验”,代表北京市市场监管局对试点顺利通过验收表示祝贺。她指出,丰台区标准化工作取得显著成效,在健全协调机制、落实纲要和推动标准国际化等方面,都开展了卓有成效的工作,标准化工作走在全市前列。希望丰台区要以此次试点项目考核评估为有利契机,进一步认识标准化试点建设的重要意义,强化总结提升,不断提升试点形成的成功经验,以高质量标准推动新时代首都发展。

丰台将爱心传递到青海省治多县

本报讯 日前,青海省玉树藏族自治州治多县举行丰台区妇联、丰台区女企业家联谊会捐赠物资发放仪式,向全县妇女同胞为治多发展做出的贡献表示衷心感谢。

丰台区妇联一直心系治多妇女儿童,积极协调区内优秀女企业家捐赠物资。前期了解到治多县贫困女童家庭条件困难,缺少卫生用品,区妇联积极组织区女企业家联谊会,协调区内女企业家助力对口支援工作,共筹措妇女卫生用品、羽绒背心、袜子、儿童衣服、毛绒玩具等物资近百箱,总价值28.9万元。这些物资全部发给贫困家庭、环卫和养老院女工等。

活动现场,为治多县加吉博洛镇6个社区60名困境母亲送上了“爱心大礼包”,内含保暖裤、化妆品、手套等女性生活用品,感谢她们为家庭和社会做出的贡献,鼓励她们更好地发挥“半边天”的作用,为治多发展贡献更多的力量。

治多县相关负责人表示,丰台、治多虽相隔5000余里,但两地干部群众心相通、情相连。今后丰台区妇联还将从文化赋能、特殊关爱、技能培训三个方面深化对口支援工作。



生活垃圾分类 执法进社区

本报讯 近日,丰台区开展生活垃圾分类专项执法检查行动,对辖区各社区、村和个人在生活垃圾分类投放、收集、运输等环节,未按照相关要求与标准落实《北京市生活垃圾分类管理条例》的行为,进行监督检查和行政处罚。

区生活垃圾分类工作指挥部指导协调街镇城乡办联合属地综合执法队明确生活垃圾分类检查内容、检查时间、人员安排,重点在周末、节假日期间对问题突出、群众反映情况多的居民小区进行检查,根据《小区垃圾分类重点关注居民清单》台账精准识别分类情况较差的桶站,锁定不参与垃圾分类、未能将厨余垃圾和其他垃圾分开投放、未将垃圾投放至相应品类垃圾收集容器等人群,进行桶前劝阻引导或上门指导。

在桶站规范设置和管理环节,抓严抓实工作细节,确保各类设施设置规范管理良好;在分类投放环节,督促责任主体落实生活垃圾分类责任,重点检查单位和个人是否按照公示的时间、地点、方式等要求,准确投放生活垃圾分类;在分类收集环节,主要检查各品类垃圾清运单位是否将分类投放的生活垃圾分类收集等。通过对生活垃圾分类、收集、运输等环节的全面监管,形成规范有序的全链条管理。

在专项执法行动中,太平桥街道综合执法队走进小区、公园绿地等场所,就垃圾分类注意事项为广大居民进行宣传指导。

接下来,丰台将持续推进垃圾分类执法检查,通过执法检查和普法宣传等措施,进一步夯实主体责任,营造共同参与、共同治理、共同分类的良好氛围,为持续深入推进生活垃圾分类工作提供坚实的执法保障。

安装充电桩解决私自充电隐患

未诉先办

新村街道

本报讯 近日,为避免因电动车充电或自燃造成火灾事故,新村街道造甲南里社区将老旧小区安装电动车集中充电桩项目纳入到“我为群众办实事”工作清单中,着手破解老旧小区电动车“充电难、充电乱”等难题。

据悉,新村街道造甲南里属于老旧小区,居民为了解决电动车充电问题想尽办法,有的私拉电线在楼梯间充电,有的将电动车推上楼充电,有的将电池拆出来带回家充电,存在严重的安全隐患。

针对这些乱象,社区曾协调物业、物管会通过加强人员巡查频次、上门劝导、张贴友情提示等方法进行治理,但在居民充电刚需面前

收效甚微。

为此,造甲南里社区党委书记联系安装充电桩的公司多次对小区进行实地考察,对具备安装条件的车棚安装智能充电桩。在整个车棚改造过程中,为了满足居民提出的需求,社区和小区物管会先后召开了3次会议,邀请充电桩安装公司、居民代表及物业电工就如何改造、改成什么样、接电线问题展开讨论。因为是老旧小区,原有的两个车棚没有预留电源,经充电桩安装公司、物业电工和居民代表协商决定,两个车棚的充电桩分别从相对应的楼门接入供电。确定方案后,为了避免引起施工扰民的投诉,社区协调了施工时间,建议施工单位避开居民的休息时间和

下班时间,包楼干部将施工时间以在楼道内、院内张贴通知和在包楼群发信息等多种形式提示给居民。一周后,电动车充电桩终于安装完成,社区干部与物业工作人员一起对车棚进行了打扫,原有车棚内堆积的垃圾得到了清理。如今,走进车棚,干净整洁、标识分明,车棚内车辆摆放有序,新安装的智能充电桩便捷实用,不仅具备充满自停、远程续费充电、自动检测、电流、短路、漏电、过充、过载、高温等8大“硬核”安全保障功能,有效提高电动车充电的安全性能,还能集中充电、方便管理。

此次,造甲南里社区在城建开发小区安装电动车智能充电桩2处,增加充电口20个。

成寿寺街道

便民服务中心收到鲜花快递

群众为我点了赞

本报讯(通讯员 康磊)3月8日,成寿寺街道政务大厅收到了一份特殊的快递,一束鲜花被送到了便民服务中心张琳手中,寄件人是扈先生。

原来,扈先生是灵活就业人员,已经到了退休年龄,上周末办理退休手续时,因为档案中缺少关键信息需要扈先生本人去原用人单位补资料,但是原单位早已合并找不到留守处导致退休

流程陷入僵局。如果不能补齐资料,扈先生将面临丢失工龄并需要继续缴纳养老保险延迟退休的后果,他为此很着急。

审批干部张琳得知此事后,本着“特事特办”“急事急办”的工作原则,一边请便民服务中心主任温悦宏协调区里进行沟通,一边帮扈先生寻找原单位留守处并亲自去说明情况,最终在丰台区

相关科室和留守处的帮助下,便民服务中心成功帮助扈先生补齐了资料,顺利办理了退休手续。

“本来已经想放弃了,没想到工作人员全程帮助我来操作,还牺牲了休息时间为我服务,让我顺利拿到了退休金,这束鲜花既表达我对他们的感激之情,同时也祝便民中心的女同志们三八妇女节快乐。”送花的扈先生在电话中激动地说。

京铁家园社区一口气增加近 800 个车位 还建了个博物馆

2021年7月15日,在“我为群众办实事”实践活动的开展下,京铁家园社区迎来了市区多个单位,多方经过调研后,现场决定优先解决停车难问题。小区北边40亩的空地,被定性为临时便民工程,建设为停车场,停车费与小区内持平,每月150元。因为空地紧挨着铁路,在与铁路部门反复论证合理的安全距离后,专业的停车公司开始进场施工。

2022年夏天,新停车场亮相,可以满足居民近

800个车位的停车需求。至此,社区停车难问题基本解决,12345相关停车难的件儿大幅下降。

停车难这一“硬骨头”的攻克,也助力整个街道的治理能力提升。2022年7月,历时3年,六里桥街道成为丰台区首个正式退出“治理类街乡镇”的街道。

为了摘掉这个“帽子”,街道除了解决京铁家园停车难问题,还从提升“软实力”做起,腾空改造西局欣园办公用房,“老年人小饭桌”成为探索社区居家养老

服务体系的有益尝试;持续巩固“疏整促”成效,开拓地下空间公益利用,北京市首家铁路博物馆落地京铁家园;以创城工作为契机,为辖区76个小区建起200余组公共晾衣架,让居民“晒”出文明新风尚……

为民服务不停步。目前,六里桥街道还在积极与铁路等多部门磋商,计划在京铁家园社区南侧再改造一个停车场,希望补齐停车位缺口,彻底解决京铁家园的停车问题。



居民参观北京市首家铁路博物馆。郑一烁摄

全民阅读平台“宛平书话” 微信公众号开通啦

近日,由丰台区委宣传部指导、丰台区图书馆主办的全民阅读新平台“宛平书话”微信公众号已正式开通运行。

在这里可以看到全区全民阅读工作信息、发布、全民阅读工作动态报道、优秀书目宣传推荐、全民阅读活动发布开展等内容,是丰台区新型的全民阅读新媒体平台。



“宛平书话” 微信公众号二维码